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A prova inclui 4 itens, devidamente identificados no enunciado, cujas respostas contribuem
obrigatoriamente para a classificagéo final (itens 1.1., 1.2., 9.1. e 9.2.). Dos restantes 14 itens da prova,
apenas contribuem para a classificacao final os 8 itens cujas respostas obtenham melhor pontuagéo.

Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

Nao é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que nao seja classificado.
E permitido o uso de régua, compasso, esquadro, transferidor e calculadora gréafica.
Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotagbes dos itens encontram-se no final do enunciado da prova.

A prova inclui um formulario.

Nas respostas aos itens de escolha mudltipla, selecione a opgao correta. Escreva, na folha de respostas, o
namero do item e a letra que identifica a opgéo escolhida.

Nas respostas aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificacoes
necessarias. Quando, para um resultado, néo é pedida a aproximagéao, apresente sempre o valor exato.
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Formulario

Geometria

Comprimento de um arco de circunferéncia:

ar (@ — amplitude, em radianos, do ngulo ao centro, r— raio)
Area de um poligono regular: Semiperimetro x Apétema

Area de um sector circular:

2 A .
afTr (a — amplitude, em radianos, do &ngulo ao centro; r— raio)

Area lateral de um cone: 7rg(r— raio da base; g — geratriz)

Area de uma superficie esférica: 47> (r — raio)

Volume de uma piramide: L Area da base x Altura

3

1

Volume de um cone: = x Area da base x Altura

w

Volume de uma esfera: +7r° (r— raio)

3

Progressbes

Soma dos n primeiros termos de uma progressdo (un):

~ f " u u
Progressdo aritmética: ‘4t " » py
~ 4. 0
Progressdo geométrica: u x ="
1—r

Trigonometria
sen (a+ b)= sena cosb+ senb cosa

cos(a+ b)= cosa cosb—sena senb

Complexos
(p ey =p" oind

- 0+ 2kn
oel =npe 7 (ke{0,....n—1} e neN)
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Regras de derivacéo

(u+vy=u+
(uv)=uv+uv

1): wv—uyv
v

P2

W) =nu""'u (neR)

(senu) = u' cosu

(cosu)=—u' senu
(tgu) = —

cos?u
(") =u e

(@) =u a*Ina (aeRT\{1})

Inuy = 4
(Inuy = &

(log,u) = ﬁ (aeRT\{1})

Limites notaveis

. L G _
hm<1+n> =e¢ (neN)
lim SEOL — |

x—0 X



1. Na Figura 1, esta representado, num referencial o.n. OXyz, o cubo [ABCDEFGH] (o ponto H
ndo esta representado na figura).

Sabe-se que:

e oponto A tem coordenadas (7,1,4)

e oponto G tem coordenadas (5,3,6)

e areta AE é definida pela equagio vetorial

(X, s Z):(7a1a4)+k(3a —6, 2)1 keR

Resolva os itens 1.1. e 1.2. sem recorrer a calculadora.

1.1. Determine uma equacéo do plano EFG

Apresente essa equacdo naforma ax+by+cz+d =0

Figura 1

1.2. Determine a equacao reduzida da superficie esférica que
passa nos oito vértices do cubo.

2. Considere um cubo [MNPQRSTU]
Escolhem-se, ao acaso, trés vértices distintos desse cubo.

Qual é a probabilidade de o plano por eles definido conter uma das faces do cubo?

®) + ®) 3 © % © 3

3. Seja E o espaco amostral associado a uma certa experiéncia aleatoria.

Sejam 4 e B dois acontecimentos (4 CE e BCE).

Sabe-se que:
e P(4)=03 ; P(B)=04

e P(AUB)=0,9
Determine o valor da probabilidade condicionada P(A (44U B))

Apresente o resultado na forma de fracao irredutivel.

4. Considere todos os nimeros naturais superiores a 9999 e inferiores a 22 000

Destes nimeros, quantos se podem escrever com os algarismos 0, 1, 2 e 37

(A) 192 (B) 236 (C) 384 (D) 512

Prova 635/2.2 F. e Pagina 3/ 7



5. Dados dois nimeros reais positivos, sabe-se que a soma dos seus logaritmos na base 8 ¢ igual a 1

3

A que é igual o produto desses dois numeros?

(A) 2 (B) 3 ) 8 (D) 9

6. De uma progresséo aritmética (un) sabe-se que o sétimo termo é igual ao dobro do segundo e que a
soma dos doze primeiros termos ¢ igual a 57

Sabe-se ainda que 500 é termo da sucess&o (u,)

Determine a ordem deste termo.

7. Seja (v,) asucessdo definida por
n se n<l10

1+L se n=10
n

Qual das afirmagdes seguintes é verdadeira?

(A) Asucessdo (v,) tem limite nulo. (B) Asucessdo (v,) é divergente.

(C) Asucessdo (v,) € limitada. (D) Asucessdo (v,) € monGtona.

8. Seja C o conjunto dos nimeros complexos.

8.1. Resolva este item sem recorrer a calculadora.

Seja z; = % + is eseja z, um numero complexo tal que |z, |=+5

—i
Sabe-se que, no plano complexo, o afixo de Z; X Z, tem coordenadas positivas e iguais.
Determine Z,

Apresente a resposta na forma a + bi, com a,b € R

8.2. Seja K um namero real.
Sabe-se que k +i € uma das raizes quadradas do namero complexo 3 — 41

Qual é o valor de k ?

(A) 2 ®) 1 ©) -1 (D) -2
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9. Os satélites artificiais sdo utilizados para diversos fins e a altitude a que séo colocados depende do
fim a que se destinam.

Admita que a Terra € uma esfera.

A Figura 2 apresenta um esquema em que se pode observar a superficie
terrestre coberta por um satélite, quando este se encontra numa certa
posicéo.

Nesta figura,

e R ¢ oraio, em quilémetros, da Terra;

e h ¢ aaltitude, em quilémetros, do satélite (h>0)

Figura 2

e I é o raio, em quilometros, da base da calote esférica cuja superficie
é coberta pelo satélite (0 <r < R)

e asgrandezas h e r podem relacionar-se por meio da igualdade 7 = lz—i-LR v h%+2hR

Sabe-se que, para cada posi¢éo do satélite, a percentagem da area da superficie terrestre coberta pelo

e 7 \2
satélite é dada por 50(1—4/1— <ﬁ>

9.1. Qual é a percentagem da area da superficie terrestre coberta por um satélite se o raio da base

da calote esférica for igual a % do raio da Terra?

(A) 20% (B) 15% (C) 10% (D) 5%

9.2. Considere que o raio da Terra ¢ 6400 km

Determine, recorrendo as capacidades graficas da calculadora, a percentagem da area da
superficie terrestre coberta por um satélite se a altitude deste for igual ao raio da base da
respetiva calote esférica.

Apresente o resultado arredondado as unidades.

N&o justifique a validade do resultado obtido na calculadora.

Na sua resposta:

— apresente uma equacao que lhe permita resolver o problema;

— reproduza, num referencial, o(s) grafico(s) da(s) fungéo(des) visualizado(s) na calculadora que
Ihe permite(m) resolver a equacgéo e apresente as coordenadas do(s) ponto(s) relevante(s)
arredondadas as centésimas;

— apresente o valor pedido arredondado as unidades.

Se, nos célculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, no minimo, duas casas
decimais.

Prova 635/2.2 F. e Pagina 5/ 7



10.

11.

12.

Sejam f e ¢ as fungdes, de dominio R, definidas, respetivamente, por f(x)=x? e g(x)=cosx

?

10.1. Qual é o declive da reta tangente ao grafico da fungdo fo g no ponto de abcissa % /

(A) =2 ®) -1 ©) 1 (D) 2

10.2. Mostre, recorrendo ao teorema de Bolzano-Cauchy, que a equagdo f(x)=g(x) tem, pelo

~ . T
menos, uma solucdo no intervalo ]0,§[

Seja h afuncéo, de dominio |—oc,4[, definida por

1+xex*1 se x<1
h(x)=
(%) Vx-1 se 1<x<4
sen(x—1)

Resolva os itens 11.1. e 11.2. sem recorrer a calculadora.
11.1. Averigue se a fungdo h é continuaem x=1

11.2. Mostre que o gréafico da fungdo h tem uma assintota horizontal e apresente uma equacgéo dessa
assintota.

Seja f uma fungdo, de dominio |0, +oo[, cuja derivada, f’, de dominio ]0,+oc[, é dada por

ey 241
f(x)= 210X

12.1. Resolva este item sem recorrer a calculadora.

Estude a funcdo f quanto ao sentido das concavidades do seu gréfico e quanto a existéncia de
pontos de inflex&o.

Na sua resposta, apresente:
— o(s) intervalo(s) em que o grafico de f tem concavidade voltada para baixo;
— o(s) intervalo(s) em que o grafico de f tem concavidade voltada para cima;

— a(s) abcissa(s) do(s) ponto(s) de inflexdo do gréafico de f
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12.2. Qual é o valor de lim

(A) -2

x—1

f-7)

1—x2

B) -1

) 0

FIM

COTACOES

(D) 2

As pontuacgbes obtidas

nas respostas a estes

4 itens da prova contribuem
obrigatoriamente para

a classificagao final.

ALl

L2,

ON(

9.2 Subtotal

Cotagéo (em pontos)

16

20

16

20 72

Destes 14 itens, contribuem
para a classificagéo final da
prova os 8 itens cujas respostas
obtenham melhor pontuagéo.

8.1. | 8.2.

10.1.

10.2.

11.1.

11.2.112.1.|12.2. | Subtotal

Cotagéo (em pontos)

8 x 16 pontos

128

TOTAL

200
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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

A classificagdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas s&o classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

ITENS DE SELECAO

Nos itens de escolha multipla, a cotagdo do item sé é atribuida as respostas que apresentem de forma
inequivoca a opgéo correta. Todas as outras respostas séo classificadas com zero pontos.

Nas respostas aos itens de escolha multipla, a transcricdo do texto da opcgéo escolhida é considerada
equivalente a indicagao da letra correspondente.

ITENS DE CONSTRUCAO

Nos itens de resposta restrita, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de
desempenho ou por etapas. A cada nivel de desempenho e a cada etapa corresponde uma dada pontuacao.

A classificagédo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuacao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicagao dos critérios de
desvalorizacao definidos para situagdes especificas.

A classificagao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da soma
das pontuagdes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagao dos critérios de desvalorizagao definidos
para situacdes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragdo. Qualquer resposta que nao
atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.
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A classificagcao das respostas aos itens que envolvam a produgédo de um texto tem em conta a organizagao
dos conteudos e a utilizagdo adequada do vocabulario especifico da Matematica.

As respostas que ndo apresentem exatamente os termos ou expressdes constantes nos critérios especificos
de classificacdo sao classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os apresentem, desde
que o seu conteldo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia.

A classificagdo das respostas aos itens que envolvam o uso obrigatério das potencialidades graficas da
calculadora tem em conta a apresentagéo, num referencial, do grafico da fungéo ou dos graficos das fungdes
visualizados.

No quadro seguinte, apresentam-se os critérios de classificacdo a aplicar, em situagdes especificas, as

respostas aos itens de resposta restrita e de resposta extensa que envolvam calculos ou justificacoes.

Situagéo

Classificagao

1. Utilizagdo de processos de resolugdo que nao estao
previstos no critério especifico de classificagao.

E aceite qualquer processo de resolugdo cientificamente
correto, desde que enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia da disciplina (ver nota 1). O
critério especifico é adaptado ao processo de resolucao
apresentado.

2. Utilizagdo de processos de resolugdo que néo
respeitem as instrugbes dadas [exemplos: «sem
recorrer a calculadora», «recorrendo a métodos
analiticos, sem utilizar a calculadora»].

A etapa em que a instrugéo nao é respeitada e todas as
etapas subsequentes que dela dependam s&o pontuadas
com zero pontos.

3. Apresentagdo apenas do resultado final quando é
pedida a apresentagao de calculos ou justificagdes.

Aresposta é classificada com zero pontos.

4. Auséncia de apresentacdo de calculos ou  de
justificagbes necessarios a resolugao de uma etapa.

A etapa é pontuada com zero pontos.

5. Auséncia de apresentagéo explicita de uma etapa que
ndo envolva calculos ou justificacdes.

Se a resolucdo apresentada permitir perceber inequivo-
camente que a etapa foi percorrida, esta € pontuada com
a pontuacéo prevista.

Caso contrario, a etapa é pontuada com zero pontos, bem
como todas as etapas subsequentes que dela dependam.

6. Transcrigéo incorreta de dados do enunciado que néo
altere o que se pretende avaliar com o item.

Se a dificuldade da resolugéo do item n&o diminuir, é
subtraido um ponto a soma das pontuagdes atribuidas.
Se a dificuldade da resolugado do item diminuir, o item é
classificado do modo seguinte:

— nas etapas em que a dificuldade da resolugao diminuir, a
pontuagdo maxima a atribuir € a parte inteira de metade
da pontuagéo prevista;

—nas etapas em que a dificuldade da resolugdo nao
diminuir, a pontuagdo é atribuida de acordo com os
critérios especificos de classificagao.

7. Transcrigédo incorreta de um numero ou de um sinal,
na resolugao de uma etapa.

Se a dificuldade da resolugéo da etapa n&o diminuir, &
subtraido um ponto a pontuagéao da etapa.

Se a dificuldade da resolugdo da etapa diminuir, a
pontuagcdo maxima a atribuir a essa etapa € a parte inteira
de metade da pontuacao prevista.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).
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Situagéo

Classificagao

. Ocorréncia de um erro ocasional num calculo, na

resolugdo de uma etapa.

E subtraido um ponto a pontuacdo da etapa em que o erro
ocorre.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com os
efeitos do erro cometido (ver nota 2).

. Ocorréncia de um erro que revela desconhecimento de

conceitos, de regras ou de propriedades, na resolugéo
de uma etapa.

A pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa € a parte
inteira de metade da pontuagéo prevista.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com os
efeitos do erro cometido (ver nota 2).

10.

Resolugéo incompleta de uma etapa.

Se a resolugao da etapa faltar apenas a passagem final, é
subtraido um ponto a pontuagdo da etapa; caso contrario, a
pontuagdo maxima a atribuir € a parte inteira de metade da
pontuagao prevista.

1.

Apresentacdao de calculos intermédios com um
numero de casas decimais diferente do solicitado ou
apresentagao de um arredondamento incorreto.

E subtraido um ponto & soma das pontuacdes atribuidas,
salvo se houver indicagdo em contrario no critério
especifico de classificagao.

12.

Apresentacéo do resultado final que néo respeita a
forma solicitada [exemplo: é pedido o resultado na
forma de fracdo, e a resposta apresenta-se na forma
decimal].

E subtraido um ponto & pontuac&o da etapa correspondente
a apresentacdo do resultado final.

13.

Utilizagédo de valores exatos nos calculos intermédios
e apresentagdo do resultado final com aproximagao
quando deveria ter sido apresentado o valor exato.

E subtraido um ponto & pontuacéo da etapa correspondente
a apresentacao do resultado final.

14.

Utilizagao de valores aproximados numa etapa quando
deveriam ter sido usados valores exatos.

A pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa, bem como a
cada uma das etapas subsequentes que dela dependam,
€ a parte inteira de metade da pontuagéao prevista.

15.

Apresentagdo do resultado final com um numero de
casas decimais diferente do solicitado ou apresentacao
do resultado final incorretamente arredondado.

E subtraido um ponto & pontuagéao da etapa correspondente
a apresentagéo do resultado final.

16.

Omisséo da unidade de medida na apresentagéo do
resultado final.

A etapa relativa a apresentacdo do resultado final é
pontuada com a pontuagéo prevista.

17.

Apresentagdo de elementos em excesso face ao
solicitado.

Se os elementos em excesso ndo afetarem a caracterizagao
do desempenho, a classificagédo a atribuir a resposta nao
€ desvalorizada.

Se os elementos em excesso afetarem a caracterizagdo
do desempenho, séo subtraidos dois pontos a soma das
pontuagdes atribuidas, salvo se houver indicagdo em
contrario no critério especifico de classificagéo.

18.

Utilizagdo de simbologias ou de expressdes inequivo-
camente incorretas do ponto de vista formal.

E subtraido um ponto & soma das pontuacdes atribuidas,
exceto:

—se as incorregdes ocorrerem apenas em etapas ja
pontuadas com zero pontos;

—nos casos de uso do simbolo de igualdade em que, em
rigor, deveria ter sido usado o simbolo de igualdade
aproximada.

Nota 1 — Atitulo de exemplo, faz-se notar que n&do séo aceites processos de resolugdo que envolvam a aplicagao da regra
de Cauchy, da regra de L’'Hopital ou de resultados da teoria de matrizes.

Nota 2 — Se a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes ndo diminuir, estas s&o pontuadas de acordo com
os critérios especificos de classificagcao; se a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes diminuir, a
pontuagdo maxima a atribuir a cada uma delas é a parte inteira de metade da pontuagao prevista.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

PSP PPPPPPPINN 16 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.°Processo

Identificar o vetor de coordenadas (3,—6,2) como um vetor normal ao

PlAaN0 EFG . 3 pontos
Escrever 3x — 0 + 22+ d =0 oo 5 pontos
Determinar 0 valor de 0 .........cccoviviiiiieeceeee e 5 pontos

Escrever uma equacéao do plano pedido

(3x—6y+2z—9=0 ou outra equagdo equivalente, na forma pedida) ......... 3 pontos

2.°Processo

dentificar um vetor U normal ao plano EFG ..o, 3 pontos

Escrever GP .u =0, sendo P um ponto genérico do plano EFG .............. 4 pontos

Escrever 3(x —5)=6(y=3)+2(2=6)=0 .ooooroorereeciien i, 5 pontos

Obter uma equacgéo do plano pedido

(3x =6y +2z—9=0 ou outra equagado equivalente, na forma pedida) ......... 4 pontos
D A TR PR UTUU 20 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.°Processo

Determinar as coordenadas do centro da superficie esférica ........cccccccveveeerinnnns 7 pontos
Determinar o raio da superficie eSferica ...........covvvviiiiiiieee e 7 pontos

Escrever a equagéao reduzida da superficie esférica

<(x—6)2+(y—2)2+(z—5)2=3> ............................................................... 6 pontos

2.°Processo

Escrever G—F;ﬁ; =0, sendo P um ponto genérico da superficie esférica ... 5 pontos

Escrever (x —5,9-3,2-6) . (x =7,y -1,2—=4)=0 ooesreeererererrereerennn. 5 pontos
Obter x2 —12x+ 12 =4y +22 =102+ 62=0 .oceeisrerrerreereereeeeereeee e, 4 pontos
Obter a equacgao reduzida da superficie esférica
(x=6)2+(y=2)2+(2=5)>=3) oot 6 pontos
TP USPPTPTTR 16 pontos
Opgéo (B)
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© eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessesssssssssssseeieieeeeeeeeeeeteseeeeseeeesestennnnnnnnnnnn T aaaaaaetettttetttt.——.—.tatannnnnnaaaaaeeaees 16 pontos

P(AN(4AUB))
Escrever P(A[(AU B)) =~ et 2 pontos
(4l( ) P(AUB) p
Obter P(AN(AUB))=P(A) oo 4 pontos
DeterMiNar P(AN B) oo, 5 pontos
OBLEr P(A U B) oot 4 pontos
Obter o valor pedido (%) ................................................................................... 1 ponto
© oo eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesssesseaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteeeeeeeetenen e e e e e e e e eeeeeeet et et eee e as 16 pontos
Opgéo (C)
¢ eeeeeeeeeeeeeeieeeeeeeeeeeeesssssssssssssesieiesiteeeesessessesrreereeeesarasssssassassaserreereeeeeeenrerenrrnnnersernnssQualflie Weeeees 16 pontos
Opgéo (A)
S RERERRSSUTRTTTIURSUSURNRRN NI, 16 pontos
ur; =2u,
Yo (=YL= S PSP 1 ponto
S12 =57
u +6r=2(u +r)
Escrever
wtw +r 5 sy
2
(ou um sistema equivalente, nas variaveis U; € T) ...cccccviiiiiiiieiniie e 4 pontos
Obter 0 Valor de I oo 3 pontos
ODbter 0 Valor de Up .eeeeeiiiiiii e 3 pontos
Escrever %n + % =500 (ou equIValeNte) .......ccoveiieieieieieee e 3 pontos
Obter a ordem pedida (997) .....oovoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 2 pontos
e O 16 pontos

Opgao (C)
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8.2.

9.1.

© e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeessssssssssssssssssseeeeeseseeeeeeeeeeeteteteeteetetnntnnnnnnnnan oo aaaaeeeeeeetetettttreaeaeterrrrnnnnnnnnan 16 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.°Processo

IAENHfICAr 12 COM T wooeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 1 ponto
Escrever z; = 2l<_:i(ll)l_l) ou z; = ( %(II)ELI:)- ) + 4:((_—11)) ......................... 2 pontos
ODBtEr Z] =1 = 30 i 1 ponto
Obter z; Xz, =a+3b+i(b—3a), considerando zy=a+bi ..ccccceeeo....... 2 pontos
ESCreVer @+ 3D =D — 30 oo 1 ponto
Resolver a equacdo emordema a (ouemordema D) ....ccccoovvvevieeviiiiennne, 1 ponto
Determinar |22 | emfungdode b (ouemfungdode @) ....cccocoevevvereenennnnn, 2 pontos
Resolver a equagéao | Z | = \/g ......................................................................... 3 pontos
ConClUIr QUE 25 = =14 27 oo e n e 3 pontos

2.°Processo

IENHAICAT 12 COM T cvoeeeveieeee oottt eee ettt st r et e eees s 1 ponto
Escrever z; = L(l_l) ou z; = 2(1 + l) ~+ 4(_1) ......................... 2 pontos
(1-i)i Q- +i)  i(=i)
OBtEr Z] =1 = 310 i 1 ponto
CAICUIAN | Z | oo 1 ponto
Calcular | Z; X 22| ............................................................................................... 3 pontos
Concluir qQUE 2] X Zp =S5+ 57 oot i 5 pontos
(5+5i)(1+3i)
Escrever = R e e 2 pontos
271301 +310) P
OBtEr Zy (=14 28) ettt 1 ponto
................................................................................................................................................. 16 pontos
Opcao (D)
................................................................................................................................................. 16 pontos
Opcao (C)
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10.2.

11.1.

~ 6400 /.2
Apresentar a equagdo F=——--"—— -+ 12800r (vernotasle?2) ...... 6 pontos
P quag F + 6400 ( ) P

Reproduzir o(s) grafico(s) da(s) fungao(des) visualizado(s) na calculadora que
permite(m) resolver a equacao (Ver NOTA 3) .....ovviiiiiiiieiiiiiiee e 5 pontos
Apresentar as coordenadas do(s) ponto(s) relevante(s) .......cccccccveeeeeeiiiiiivnnnnnn, 4 pontos
Apresentar 0 valor pedido  (23%) i 5 pontos
Notas:

1. Se a equagao apresentada ndo for equivalente a I = _6400__ vr2+12800r , a

r + 6400 '

pontuagao a atribuir nesta etapa é 0 pontos.

2. Se nao for apresentada qualquer equagdo, a pontuagdo a atribuir nesta etapa é
0 pontos. As restantes etapas sao pontuadas de acordo com o desempenho
evidenciado.

3. Se nao for apresentado o referencial, a pontuagéo a atribuir nesta etapa é desvalorizada
em 1 ponto.

Opgao (B)
Referir que a fungdo f — g € continua em [0, %] ....................................... 3 pontos
Calcular (= @)(0) oot 4 pontos
Caleular (f — g)(%) ...................................................................................... 4 pontos
, T
Referir que (' —g)(0)<0<(f - g)<?> .................................................. 4 pontos
Concluir 0 Pretendidi  .ive i 1 ponto
Determinar  lim /(x) (ou determinar N(1)) .o 3 pontos
x—-1
Escrever lim A(x)= lim (1+ xe* 1) oo, 1 ponto
x—=1 x—-1
Obter 1M A(X) =2 oo 2 pontos
x—1
Determinar 1M Z1(X) oo 12 pontos
x—1"
Escrever lim A(x)= lim Vx=l 1 ponto
ol Lo sen(x—1)
Vx —1)(Vx +1
Escrever lim M = lim < )< > ........ 3 pontos

copsen(x—1) <ﬁ+1>sen(x—l)
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<xfx—l)(f+l>
Escrever lim =
~1*<f+1)sen(X—1)

_llj?f+1X1inl+W_il) ........................................... 3 pontos
Escrever
lgl?+[+ ii?ﬁ_ll)_%xig sen()l(—l) ...... 2 pontos
X—1
Escrever 1—>< hm 1

-+ 1 % lim 1 ... 2 pontos
Lposen(x—1) y=x-127 7 seny
x—1

y
Obter 1M /(X)) = = oo 1 ponto
x—1"
Concluir que a funcdo h ndo é continuaem X =1 .....cccceiviiiiviiiiicircenns 1 ponto
S SPRPPt
Escrever lim A(x)= HM (1+ xe 1) it 1 ponto
Escrever lim (14 xe*™ 1)—1+ hm (xe* 1) o, 1 ponto
X ——00
Obter 1+ lim (xe*-1)= Tl lim X 5 pontos
X ——00 e x—>-0 g™
Escrever 1+L lim izl—Lx lim L 4 pontos
€ x—>-0 g ¥ e x—--o g X
—-X
Escrever 1_L>< lim 1 = 1_L>< lim L, 2 pontos
€ x—-oco e X y=-x €  y—+too eV
Obter  TIM  Z1(X) iuereeeee ittt 2 pontos
X ——00
Concluir que a equacido da assintota horizontal do grafico da fungdo h
€ Y T L e 1 ponto

16 pontos
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S 16 pontos

Determinar  f(X) (VEr NOLA 1) ...oocioiiuieeiicieieieeieee e 3 pontos

Determinar 0 zero de T .ot 5 pontos
Escrever f(X) =0 s 1 ponto
Obterozerode 7 e 4 pontos

Apresentar um quadro de sinalde f” e de sentido da concavidade

do grafico de f (0U eqQUIVAIENLE) ........cccviiveieeecce e 5 pontos

Referir que o grafico de f tem concavidade voltada para cima em ]O , %]

A2 10 ) = ) U REESR 1 ponto
Referir que o grafico de f tem concavidade voltada para baixo em [(la, +oo[

(VB NMOLA B)  eeiiiee ittt ettt e et e e e 1 ponto
Indicar a abcissa do ponto de inflexdo do gréfico da fungdo f <%> ............ 1 ponto
Notas:

1. Se for evidente a intenc&o de determinar a segunda derivada da funcéo, a pontuagéo
minima a atribuir nesta etapa é 1 ponto.

2. Se for referido que o grafico de f tem concavidade voltada para cima em

]0 S %[ em vez de ]0 S %] esta etapa deve ser considerada como cumprida.

3. Se for referido que o gréfico de f tem concavidade voltada para baixo em

]% , +oo[, em vez de [% 5 +oo[, esta etapa deve ser considerada como cumprida.

O OSSPt 16 pontos
Opcéo (B)

COTACOES

As pontuacgbes obtidas
nas respostas a estes
4 itens da prova contribuem 1.1. 1.2. 9.1. 9.2. Subtotal
obrigatoriamente para
a classificagao final.

Cotagéo (em pontos) 16 20 16 20 72

Destes 14 itens, contribuem
para a classificagéo final da
prova os 8 itens cujas respostas
obtenham melhor pontuagéo.

2. 3. 4. St 6. 7. |81 |82 |10.1./10.2.111.1.|11.2.|12.1.|12.2. | Subtotal

Cotacao (em pontos) 8 x 16 pontos 128
TOTAL 200
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